Pressestelle, Mittwoch, 3. September 2014



Verstehen durch Begegnung - Start der Interkulturellen Wochen 2014 in Mühlheim

"Gemeinsamkeiten finden, Unterschiede feiern" – so lautet das diesjährige Motto der Interkulturellen Wochen, die vom 01. September bis 31. Oktober kreisweit stattfinden.

Seit 2005 beteiligt sich das Integrationsbüro der Stadt Mühlheim mit mehreren Veranstaltungen und möchte damit den Dialog zwischen den verschiedenen Kulturen in der Stadt fördern. Dieses Jahr ist auch Melanie Schlicht aus dem Bereich Interkulturelle Bildung an der Gestaltung des Programms beteiligt.

"Das Thema Integration hat in Mühlheim eine hohe Priorität. Das gute Miteinander von Menschen aus vielen Nationen trägt zu einer besonderen Lebensqualität in Mühlheim bei und ist Grundlage für die Weltoffenheit einer Stadt", betont Eva Scholz, Leiterin des Sachgebietes Gleichberechtigung, Integration, Prävention und bedankt sich bei allen Kooperationspartnern und dem Ausländerbeirat für ihr Engagement und die Programmanregungen.

Für weitere Informationen zu den Veranstaltungen steht Ihnen die Integrationsbeauftragte der Stadt Mühlheim, Isabella Doktor Tel.: 06108/601713, Email: <u>i.doktor@stadt-muehlheim.de</u> gerne zur Verfügung.

INTERKULTURELLE WOCHEN: PROGRAMM

? Mittwoch, 10. September, 17:00 – 19:00 Uhr, Pavillon der Seniorenwohnanlage, Fährenstr. 6: Internationales Café / Offener Treff mit Flüchtlingen

Veranstalter: Freundeskreis "Flüchtlinge in Mühlheim", Flüchtlingsberatung des Kreises Offenbach, Stadt Mühlheim am Main SG Gleichberechtigung, Integration, Prävention

? Mittwoch, 24. September, 8:00 – 12:00 Uhr: Führung "Orte des Glaubens" in Frankfurt (Anmeldung erforderlich unter Tel. 06108/601713)

Veranstalter: Stadt Mühlheim am Main SG Gleichberechtigung, Integration, Prävention (Frauenbeauftragte)

? Freitag, 26. September, 19:00 – 21:00 Uhr, Bürger- und Seniorenhilfe e.V., Goethestr. 35: "Eine kulinarische Entdeckungsreise" Veranstaltung im Rahmen des Projektes "Kochen der Nationen (interne Veranstaltung)

Veranstalter: Bürger- und Seniorenhilfe e.V., Ausländerbeirat der Stadt Mühlheim am Main, Stadt Mühlheim am



? Dienstag, 30. September, 10:00 – 12:00 Uhr, Katholische Kindertagesstätte, Hermann-Hesse-Str. 2: "Auf in die Welt der Spiele!" - Internationaler Spielevormittag für Groß und Klein (Kitainterne Veranstaltung)

Veranstalter: Elternlotsinnen und Elternbeirat der Katholischen Kindertagesstätte St. Sebastian, Stadt Mühlheim am Main SG Gleichberechtigung, Integration, Prävention

? Donnerstag, 02. Oktober, 9:00 – 12.00 Uhr, Kindertageseinrichtung Rathäuschen, Friedensstr. 20: "Und welche Sprache sprichst du?": Elternlotsinnen lesen in vielen Sprachen vor (Kitainterne Veranstaltung)

Veranstalter: Elternlotsinnnen, Eltern und das Team der Kindertageseinrichtung Rathäuschen, Stadt Mühlheim am Main SG Gleichberechtigung, Integration, Prävention

? Dienstag, 07. Oktober, 8:00 – 10:00 Uhr, Kindertageseinrichtung Markwald, Müllerweg 41: Internationales Elternfrühstück (Kitainterne Veranstaltung)

Veranstalter: Elternlotsinnen, Eltern und das Team der Kindertageseinrichtung Markwald, Stadt Mühlheim SG Gleichberechtigung, Integration, Prävention

? Freitag, 10. Oktober, 8:00 – 15:30 Uhr, Geschwister-Scholl-Schule, Thomas-Mann-Str. 12: Internationaler Projekttag (Schulinterne Veranstaltung)

Veranstalter: Geschwister-Scholl-Schule, Kindervilla Basalto, Progetto Scuola Nord e.V., Stadt Mühlheim am Main SG Gleichberechtigung, Integration, Prävention

? Mittwoch, 15. Oktober, 9:00 – 12:00 Uhr, Haus für die Jugend, Rodaustr. 16: Internationales Frauenfrühstück, Eintritt: Spende in Form eines Frühstücksbeitrages

Veranstalter: Stadt Mühlheim am Main SG Gleichberechtigung, Integration, Prävention und die Jugendpflege

? Donnerstag, 16. Oktober, 15:30 – 16:30 Uhr, Stadtbücherei, Dietesheimer Str. 90: "Die Königin der Farben" von Jutta Bauer, Vorlesestunde in der Stadtbücherei in deutscher, englischer und türkischer Sprache. Teilnehmen können Kinder im Kindergartenalter. Die Teilnehmerzahl ist begrenzt. Um vorherige Anmeldung wird gebeten unter Tel. 06108/794080.

Veranstalter: Stadt Mühlheim am Main: Stadtbücherei und SG Gleichberechtigung, Integration, Prävention, unterstützt von Mühlheimer Elternlotsinnen

